
DIMENTIONNEMENT



• Isostatisme-hyperstatisme

• Les vérins
• Cinématique
• http://www.hydroserviceconcept.fr/pages/logiciel.php
• Feuille de calcul ici
• ou www.acimhydro.com/document/document/doc-2.xls

• La pompe hydraulique ici ou 
• http://www4.ac-nancy-metz.fr/autocompetences/2_ressources_pedagogiques/12_parcs-et-

jardins/stockage_debatty-jc/h-dossiers-divers/1_technologies_sous-systemes/5_pompes-
hydrauliques.pdf

• Freinage – embrayage
• I2.3SI2_COURS_STAT_11_champcontinu+frottement.pptx

• Contact entre solides (pneu sur sol)

• Guidages en rotation
• Paliers lisses
• Roulements

• Liaisons complètes par vis – réversibilité

• Calcul du clavetage (cisaillement et pression de matage)

• Réservoirs

http://www.hydroserviceconcept.fr/pages/logiciel.php
C:/Users/devigne/Documents/ICAM/01-TOUS MES DOCUMENTS ICAM/MACHINES/calcul verins hydrauliques.xls
http://www.acimhydro.com/document/document/doc-2.xls
5_pompes-hydrauliques.pdf
I2.3SI2_COURS_STAT_11_champcontinu+frottement.pptx


Cinématique du vérin

• Vitesse de sortie de tige

• Débit-pression

• Epure

• Course

• Renfort

• Isostatisme

• Conditions de montage



La pompe hydraulique

• La pompe hydraulique ici ou 
• http://www4.ac-nancy-

metz.fr/autocompetences/2_ressources_pedagogiques/12_parcs-et-
jardins/stockage_debatty-jc/h-dossiers-divers/1_technologies_sous-
systemes/5_pompes-hydrauliques.pdf

5_pompes-hydrauliques.pdf


Freinage et embrayage

• Autres applications des actions de contact réparties
• Frottement de pivotement

• Liaisons

• Tètes de vis, écrous

• Pneux

• …



Guidage en rotation

• Paliers lisses

• Roulements



Liaison complète par vis

• Classe d’une vis    classe 6-8
• Rm = 600 N/mm²

• Re = 8 x (600/10) N/mm²

• Ecrou
• Classe 10  Rm = 1000 N/mm²

• Boulon classe 10-9
• Vis de classe 10-9

• Ecrou classe 10





Calcul d’un assemblage vissé

• Répartition de la charge

• Variation des coefficients de frottement

• Influence des concentrations de contrainte dans la vis
• http://notech.franceserv.com/assemblages-boulonnes.html

• http://notech.franceserv.com/index.html#assemblages

• Incertitude sur le couple de serrage

http://notech.franceserv.com/assemblages-boulonnes.html
http://notech.franceserv.com/index.html#assemblages


• Calcul de la section de la vis
• Deq = d – 0,9382 P    (P pas de la vis) (vis iso)

• As = section du noyau de la vis

• Force maximale en traction simple  Fmax = 0,9 x Remin x As

• Sollicitation en traction-torsion
•  = F / As

•  = 16 C’ /  d3
eq

• equ = (² + 3 ²)1/2 Critère de Von Mises

• C serrage = C’ couple de torsion + Cf couple de frottement sous la tête 

• Condition de résistance equ < Remin



Clavetage - goupilles





Réservoir sous pression


